

## EL CASTILLO

Y la Virgen de los Dolores el quince de septiembre. Porque las fiestas en todos los pueblos se hacían después de la recolección del grano, de los cereales. Y ya que había terminado todo lo de las eras y demás, pues luego venía la fiesta. Pasaban al santo por la eras, entonces eran todo cuevas y toda esta parte del pueblo eran eras. Entonces se llama esto eras, las eras...

... Se trillaba aquí entonces con las bestias...

... Se trillaba. Y, entonces, el castillo, el último día de fiesta pues es cuando se hacía el castillo, y la gente: "Pues vamos al castillo". Y luego ya, cuando vinieron ya los de los fuegos artificiales, los de la pirotecnia, se abandonó ese castillo, que se siguió haciendo después, pero ya era el día de Santa Lucía. Que el día de Santa Lucía en un montón de pueblos, entre ellos Zújar también, se quemaba pues leña y todo lo que pillaban, en medio de la calle...